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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ




NÁZEV AKCE: Kulatý stůl zástupců zaměstnavatelů, základních a středních škol a dalších sociálních partnerů k situaci na trhu práce a k vzájemné spolupráci
DATUM A MÍSTO KONÁNÍ: 25. 10. 2021, Školní restaurace Bečva, Nábřeží PFB 273/21, Přerov
Účelem kulatého stolu bylo sdílet a diskutovat aktuální informace a zkušenosti z trhu práce a především z dobré praxe v oblasti spolupráce škol a firem v regionu Přerovska (odborná příprava studentů, kariérové poradenství, příklady personální práce ve firmách a další). Cílem setkání byla také diskuse k podobě žádoucí a efektivní spolupráce zaměstnavatelů, škol a veřejné správy. Tomu byl přizpůsoben i program kulatého stolu, který měl hlavní body, a to 1. Sdílení dobré praxe a 2. diskuze k tématu jak podporovat a rozvíjet vzájemnou spolupráci firem, základních a středních škol.

Kulatého stolu se krom zástupců spoluorganizátorů (Svaz průmyslu a dopravy ČR ve spolupráci s Okresní hospodářskou komorou Přerov a ÚP ČR, Kontaktní pracoviště Přerov), zúčastnili zástupci zaměstnavatelů: AVL Moravia, Meopta-optika, SSI Schäfer, PSP Pohony, JAP CZ, Metso a Paragan horseboxes, středních škol: Střední průmyslová škola Hranice, Střední průmyslová škola Přerov, Střední škola elektrotechnická Lipník nad Bečvou, Střední škola gastronomie a služeb Přerov, Střední zdravotnická škola Hranice, vysoké školy: Vysoká škola logistiky o.p.s. a základních škol: Základní škola Svisle Přerov a Základní škola Želatovská Přerov.

V rámci prvního bodu představili své zkušenosti, postřehy a podněty k tématu spolupráce mezi firmou a školou zástupci společností AVL Moravia, Meopta-optika, SSI Schäfer a PSP Pohony. V rámci těchto prezentací, které měly poskytnout východiska a dotazy k následující diskusi, se účastníci mohli dozvědět informace o tom, jak tito zaměstnavatelé přistupují ke spolupráci se školami, jaké možnosti k tomu využívají, s čím se přitom potýkají a jaké potřeby či vize mají do budoucna. Tímto poskytnuly i rámec pro následnou diskusi.


Do následné diskuse v rámci druhého bodu se zapojili všichni účastníci napříč skupinami od zaměstnavatelů až po výchovné poradkyně, které zastupovaly základní školy. Diskuse se točila kolem možností a nástrojů efektivního kariérového poradenství, investic do škol, aktivní podpoře zaměstnavatelů. Organizátor kulatého stolu také využil diskusi rovněž k získání zpětné vazby k akci Burza práce a vzdělání Přerov, která by se po dvouletém přerušení z důvodu pandemie Covid-19 měla konat příští rok. Diskuse byla rovněž nad efektivním využíváním komunikačních nástrojů směrem k mladé generaci, včetně webových stránek Burzy PaV Přerov. 

Diskuse rovněž přinesla několik námětů, které lze dále rozvíjet. Jedním z nich je každoroční opakování takto zaměřeného kulatého stolu v období počátku školního roku s důrazem na předem vybrané téma. Druhým zásadním námětem je dosáhnout informačního servisu „z praxe“ pro výchovné/ kariérní poradce na ZŠ prostřednictvím pravidelných a jejich potřebám na míru šitých akcí v podobě exkurzí, workshopů a besed se zástupci různých firem, odvětví a profesí. K potěšení všech tento záměr kvitovaly také přítomné výchovné poradkyně.



Zpracoval: Richard Koubek, SP ČR
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